

Введение

Продолжавшаяся 50 дней и ночей, по своему размаху, привлекаемым силам и средствам, напряженности, результатам и военно-политическим последствиям Курская битва является одной из крупнейших в истории Второй мировой войны. Кандидат исторических наук Олег Ащеулов в статье «Гром орудий разорвал предрассветную тишину», подает новейшую периодизацию Курской битвы, принятую в научном сообществе. Согласно этой периодизации сражение включало в себя три крупных стратегических операции наших войск: Курскую оборонительную (5-23 июля), Орловскую (12 июля-8 августа) и Белгородско-Харьковскую (3-23 августа) наступательные операции.*

Продемонстрировавшая всему миру достойный подражания пример стойкости, мужества в борьбе за свободу и независимость своей Родины, героическая борьба сынов Отечества в битве на Огненной дуге, является основой патриотического воспитания детей и молодежи, которому на разных уровнях государственной власти уделяется пристальное внимание.

Немаловажная роль в системе патриотического воспитания юных россиян отводится учреждениям культуры, в том числе библиотекам, как центрам информации и коммуникации.

В основе форм и методов патриотического и духовного воспитания в библиотеке лежит главное ее богатство – информация. Используя актуальные издания библиотека оказывает информационную поддержку деятельности учреждений образования и культуры, популяризирует тематическое чтение, ведет просветительскую работу в этом направлении.

Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева издает справочные пособия на традиционных бумажных и электронных носителях. В канун 70-летия Курской битвы библиотека подготовила мультимедийное издание **«Курская битва: взгляд сквозь годы»**. В данном проекте рассматривается сражение, происходящее на Северном фесе Курской дуги, т. е. в рамках сегодняшних границ Курской области. В год 75-летия Курской битвы был издан библиографический указатель **«Огненная дуга. Вып. 6»**.

В библиотеке проходят посвященные Курской битве памятные вечера и встречи, выставки и презентации книг, в том числе и участника Курской битвы Петра Алексеевича Михина: «Война, какой она была», «Так воевали мы и жили», «Внукам о войне».

В 2013 году к 70-летию Курской битвы в Областной библиотеке состоялись областные историко-краеведческие чтения **«Курская битва: история Великой Победы»**.

В 2018, в год 75-летия Курской битвы, 19 сентября прошли межрегиональные историко-краеведческие чтения **«Их подвиг жив, неповторим и вечен»**. Их участниками стали ученые, краеведы, преподаватели и студенты ВУЗов, библиотечные и музейные работники Курской, Воронежской, Костромской, областей, Донецкой Народной Республики и Республики Казахстан.